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ATA DA 8a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 05 de 
abril de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: EDIELSON LUIZ DE FREITAS

Às 16:30 horas do dia cinco de abril do ano de dois mil e vinte e dois 
(2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da Câmara Municipal 
de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta cidade, foi realizada a 
8a Sessão Ordinária do Io Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Nazaré da Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021-2024. Na Presidência o 
Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e estavam presentes, 
ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR PEREIRA DA SILVA, ANA 
CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, DIANA LÉA DO 
NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO ANTONIO DA 
SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES , JOSÉ EDSON FERREIRA, 
MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA e THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Ausente 
o Vereador: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA. Havendo número legal, o 
Senhor Presidente em nome de Deus dá por aberta a sessão O EXPEDIENTE DO 
DIA, constou PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 06/2022, Autor: 
VEREADOR JOSÉ EDSON FERREIRA,EMENTA: Concede o Título de Cidadão 
Nazareno ao Prof LEOPOLDO MAURÍCIO DE BRITTO CAVALCANTI; 
REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES DIVERSAS. Em seguida dá-s início ao 
PEQUENO EXPEDIENTE. Na tribuna o Vereador PAULO DA SILVA evidencia os 
vários pedidos dos Vereadores durante a legislatura passada, para calçar as ruas 
do Loteamento Tamataupe, e parabeniza p Prefeito e ao Deputado Antonio Morais 
por conseguir verbas e na semana passada falou sobre cinco corações e diamante 
e a calamidade é muito grande, pois é muito buracos nas ruas, e seria bom que 
após colocar as maquinas em Tamataupe fosse para lá, e ele visse em alguns 
terrenos que colocasse pó de pedra nas ruas do loteamento. E não é fácil sair de 
casa com uma sacola plástica nos pés, e fica muito triste, pois as ruas de muitos
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daqui são calçadas, sabe que não pode calcar tudo, mas se pode fazer um 
paliativo seria muito bom. Em seguida faz comentário sobre os constantes 
problemas com o sistema de drenagem do esgoto existente em frente ao Quartel, 
pois o esgoto está estourado. Na Tribuna o DELEGADO THIAGO HENRIQUE 
agradece a dois secretários da gestão do prefeito NINO que durante a semana e 
na semana passada esteve aperreando ele: Um foi Gean, que todos aqui aperreia 
ele e dá os parabéns, pois o volume de demanda é muito alto, e ressalta a 
reivindicação sobre iluminação e teve dificuldade com a empresa responsável e 
falou com Gean e ele se prontificou a resolver e resolvendo o outro dia, e 
parabeniza Gean pela atenção que dá a todos os vereadores aqui, e a outra 
situação é com relação ao transporte das alunas que tem até deficiência visual, 
com relação ao horário, e falando com Mirriam, e Cabeça já tinha lhe falado em 
mudar o horário e passar mais tarde , pois tem os alunos da Católica e da Rural 
que estavam perdendo o ônibus, e Cabeça confirmou que resolveu e ele 
confirmou com os estudantes e não tem mais o problema delas perder o horário, e 
na hora de cobrar, cobrou e foi resolvido e foi necessário até colocar um outro 
motorisia, mas o prefeito Nino autorizou e isso foi resolvido, e usa do seu 
expediente para fazer o registro e agradecimento e ressalta que em conversa com 
o Prefeito já foi iniciado as obras do loteamento Tamataupe e até a Vila Maluca 
será calçada, pegando do final do loteamento Tamataúpe e tem lembrança de 
quando atuava como Delegado que tem período que não se conseguia nem 
passar com a Hilux da Policia, e conversou com algumas pessoas e a empresa já 
começou a fazer o trabalho de terraplanagem e espera logo a conclusão do 
calçamento e o outro trecho que estava parado foi retomado e Tamataupe será 
um novo bairro. Na Tribuna o Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA saúda os 
presentes e registra que o Detran, mas uma vez, esteve em nossa terra e estão 
mais educado, pensa que levaram uma chamada dos chefes, e dentro da cidade 
eles melhoraram, mas quando saem na cidade ficam aprontando nas BR's, 
ultrapassando carros e etc. Registra que na semana passada conversou sobre a 
iluminação publica e chegou a falar que éramos felizes e não sabíamos no tempo 
que Gean tomava conta da iluminação publica, e mesmo com deficiência o 
prefeito tentando melhorar a situação. Em seguida faz comentário sobre a firma 
que vinha prestando o serviço de iluminação pública, e depois de tantas 
reclamações do vereadores da inutilidade da empresa o prefeito Nino acertou 
tirando de circulação essa empresa e voltando a atividade para a secretaria de 
infra-estrutura do amigo Gean e pede encarecidamente que ajude o amigo Gean, 
que dê suporte e estrutura, pois Gean tem a vontade de fazer o serviço da
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maneira que os nazarenos merecem, mas as vezes tem a dificuldade com o 
material que demora a chegar, e através da assessoria do prefeito que se 
converse antes das coisas acontecerem. Na Tribuna o Vereador MARCILIO 
SEVERINO DE ANDRADE saúda os presentes e evidencia seu requerimento 
sobre o aumento dos motorista e tira seu requerimento de pauta para nenhum 
vereador ser prejudicado e retira seu requerimento para outro vereador colocar, e 
todos sabem que o salário dos motoristas. E ressalta que falou sobre o caso do 
horário dos ônibus e repassou para o vereador Thiago e foi resolvido, e sabe a 
situação, e evidencia que tem dois anos e oito meses de vereador aqui, ressalta 
que colocará requerimento e ninguém resolve e a partir de hoje não colocará 
nenhum, mas estar para aprovar dos demais vereadores. Na tribuna a Vereadora 
TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA agradece a Deus pelo dom da vida, e 
parabeniza o prefeito pelo calçamento que foi reiniciado em Tamataupe, pedido de 
muitos vereadores e faz a ressalva sobre o saneamento, pois não adianta o 
calçamento ficar bonitinho e com a chuva estourar, primeiro o calçamento e 
depois o calçamento, e foi eleita pelo povo e o que incomoda o povo incomoda a 
ela. Nazare e a cidade, mãe da mata norte e deveria ser uma princesinha na 
região, rica em cultura e não à toa o perigo esta pela quinta fez, e os secretários 
tem que ouvir. Ressalta que seus requerimentos também não foi atendido, mas 
continuará a solicitar. Ressalta que pediu um ponto de luz no trevo de diamante, e 
o que é um ponto de luz ali? e lá já colocou palmeiras imperiais, e vieram 
parabenizar ela. Em seguida faz comentário sobre seu requerimento de sinalização 
na cidade.Na tribuna o Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA saúda os 
vereadores e faz comentário sobre a Lei Seca em Nazaré da Mata, indagando 
sobre o motivo de virem tantas vezes à Nazaré da Mata e ressalta o sofrimento 
dos motoqueiros nazarenos com a Lei Seca. Em seguida ressalta a inatividade de 
campeonatos de futebol o em Nazaré da Mata. Evidencia os municípios de 
Tracunhaém, Aliança, Lagoa do Carro, Feira Nova que vem realizando torneios de 
futebol e Nazaré parada. Na tribuna a Vereadora DIANA LÉA DO NASCIMENTO 
saúda o publico e os assistente e evidencia que ouviu as queixas de todos os 
seus colegas, a indignação deles e a sua é a mesma. Ressalta que gostaria de 
ver atendidos pedidos, e ressalta que já fez muitos pedidos e não foi atendido, 
como centro de especialidade médicas, centro de oftalmologia e agradece a 
Danilo Cabral que parece que encaminhou emendas e será adquirido todos os 
equipamentos. Pediu um RAIO X e Simone Santana liberou recursos para 
adquirir-lo; pediu base do Samu, mas não será injusta, mas e necessário se 
analisar a situação do município, e Nazaré tem oitenta e seis por cento
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comprometido com a folha, sete por cento vem para câmara e só sobra sete por 
cento , para fazer tudo, e não é de hoje que Nazaré está se arrastando e a 
solução seria colocar trinta por cento dos servidores para fora, a outra é 
desapropriar terras para vim indústria e empregar o povo, e Nazaré da Mata não 
tem recursos, estamos vivendo de gambiarras, inclusive o outro prefeito teve as 
contas rejeitada por conta disso, e os vereadores querem solução para 
calçamento, fossa, emprego, comida, cesta básicas e a indignação não é contra 
o gestor Nino é contra o a situação e Nazaré a solução é desafogar a folha, para 
dá folga ao orçamento e fazer alguma coisa e o prefeito precisa de ajuda da 
população, e ressalta que devemos sentar e dizer de que forma podemos ajudar 
o gestor. Ressalta que quem cobra e ela, manda, fala com Vera, com Gean, e 
manda o recado para o prefeito, foi assim na merenda escolar, que foi lá e 
resolveu, e Nazaré é diferente de outros municípios pois para resolver o prefeito 
deveria diminuir em 33 por cento a folha de pagamento, e devemos ver as 
prioridades, e fossa aberta é prioridade , tem buraco que é prioridade, pois não 
tem iluminação se cair no buraco e quebrar a perna, ai não tem nem raio x nem 
ortopedista; meuicos na saúde é prioridade e não vamos nos preocupar com 
adesivos. Ressalta que disse que quer ajudar o prefeito a gerir e mantém sua 
postura, e estamos cobrando por que o povo cobra a gente, e estar a disposição 
de fazer nossa cidade crescer, com emprego para todos, uma cidade digna de se 
dizer eu moro em Nazaré da Mata. Na tribuna o Vereador EDIELSON LUIZ DE 
FREITAS saúda os presentes, agradece ao secretário de segurança Arlindo, pois 
na ultima terça feira solicitou guardas municipais nas imediações da praça da 
GRE, para que as pessoas pudessem trafegar com segurança e ontem assistiu 
os guardas ajudando na locomoção dos estudantes e idosos. Em seguida faz 
comentário sobre mudança na empresa responsável pelo serviço de iluminação 
pública, que passou para a responsabilidade da Secretaria de infraestrutura. Em 
seguida ressalta para o Vereador CILO que o mesmo não deixe de colocar seus 
requerimentos e hoje soube da noticia que Nino estará na secretaria de 
Transporte para promover uma reunião com a equipe, e quando mais se cobrar 
um dia seremos atendidos, todos os vereadores cobraram o calçamento de 
Tamataupe e tivemos a alegria de hoje a equipe da prefeitura estar lá fazendo a 
filmagem do inicio das obras e isso é fruto de nossa cobrança, e como Léa disse: 
fomos escolhidos pelo povo, e ressalta que disse nesta casa, quanto a lei seca, 
que devemos falar com os nossos deputados, vamos montar uma comissão e 
falar com o governador do estado. Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA: 
Em discussão única o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°
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06/2022.Autor; VEREADOR JOSÉ EDSON FERREIRA. EMENTA: Concede o 
Título de Cidadão Nazareno ao ProP LEOPOLDO MAURÍCIO DE BRITTO
CAVALCANTI._ Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do 
Plenário, é aprovado de modo unânime com Redação Final. Em discussão única o 
REQUERIMENTO N° 17/2022. Autor: Vereador PAULO DA SILVA, Ementa: 
Solicitando da municipalidade a aquisição de um Caminhão Munck para atender 
as necessidades dos serviços de iluminação pública de nossa cidade. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação 
única a INDICAÇÃO N° 29/2022. Autor: Vereadora DIANA LÉA DO 
NASCIMENTO, Ementa: Solicitando da Municipalidade a construção do CENTRO 
DE ESPECIALIDADE MÉDICA DA MULHER NAZARENA, oferecendo as mais 
diversas especialidades médicas e cuidados à saúde biológica, física e mental da 
mulher nazarena. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do 
Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca 
em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 36/2022. Autor: Vereadora 
TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, Ementa: Solicitando da municipalidade 
inspeção e reforma do Ginásio de Esporte Alcedo de Oliveira Lira e da Escola 
Henrique Floriano Coutinho. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor 
Presidente coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO N° 37/2022. 
Autor: Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, Ementa: Solicitando 
da municipalidade a implantação de uma Cada de Apoio para a Comunidade 

r  LGBTQIA+ do Município de Nazaré Da Mata, objetivando criar uma rede de apoio, 
acolhimento e proteção para a comunidade marcada por preconceito e 
discriminação. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do 
Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca 
em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 38/2022. Autor: Vereadora 
DIANA LÉA DO NASCIMENTO, Ementa: Solicitando da Municipalidade proceder 
com obras de pavimentação da Rua “E” do Loteamento Tamataupe. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Exaurido o horário regimental, o Senhor Presidente dá por 
encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, Assessor Legislativo, lavrei e
digitei a presente Ata, que vaiiisstrrada por mim e por quem de direito.________

ic *  - v  ' -  (Presidente).

'i

: i '  ^ Â . a  * ^  .(Vice-Presidente).
''11 ■ i ?  ̂ / . SV ._____. ( Secretário)
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